

# "生死"大限,或在年底

### 清欠工作正在进行,足协还在给他们机会



根据本赛季初 中国足协公布的 《俱乐部欠薪解决 方案及罚则》,10月 31日是中国足协规 定各家俱乐部解决 欠薪问题的第二个 重要的时间节点, 各家俱乐部要解决 70%的欠薪,以此来 逐步解决过往的欠

事实上,据记 者了解,不少中超 俱乐部都早早为这 个时间节点做足了 准备,但仍然有河 北队、武汉长江等 几家明显资金困难 的俱乐部面临着实 质性的困难。

薪问题和俱乐部财

### 女超联赛积分榜

| 抖 | 铝 | 球队   | 积分 | 净胜球 |
|---|---|------|----|-----|
|   |   | 武汉女足 |    |     |
|   |   |      |    |     |
|   |   |      |    |     |
|   |   |      |    |     |
|   |   |      |    |     |
|   |   |      |    |     |
|   |   |      |    |     |
|   |   |      |    |     |
|   |   |      |    |     |
|   |   |      |    |     |

### 比赛预告

#### 特约记者 张腾

事实上,无论是北京国安这样的老 牌俱乐部,还是排名倒数第一、15连败 的河北队和已经八连败、奄奄一息的 武汉长江队,相关俱乐部都在积极想 办法解决相关的问题。

据了解,类似国安这样的俱乐部, 在上一个清欠日,都向中国足协提交 了球员签字认可的"缓发申请",而10 月的清欠日,同样也通过各种的材料 证明,得到了足协的理解和支持,球队 展现出来的积极面貌,也证明了他们 没有放弃自救。

与此同时,在主场移师山西大同之 后,河北队也一度和当地政府部门进行 了接洽,希望得到山西方面资金的支 持。但是由于中国足协跨省转让规定 的存在,以及不可控因素的影响,河北 队目前尚未得到实质性的支持。同病 相怜的武汉长江俱乐部,也同样是面临 着俱乐部经营的资金严重困难,球员在 社交媒体讨薪,俱乐部也一直在向中国 足协递交材料,尝试希望通过说明情 况,得到中国足协的理解,获得时间寻

客观地说,目前中超各家俱乐部的 生存状况都极为恶劣,在大环境的冲击 下,各俱乐部投资人也受到了不小的影 响。在这样的情况下,很多俱乐部之间 的球员转会,互相之间都没有结算和清

偿。因此出现了,A俱乐部欠B俱乐部 转会费,B俱乐部欠C俱乐部合作费的 连环债务情况,有些俱乐部更是有来 自上游的企业或者其他合作伙伴违 约。在这样的复杂情况下,如果仅仅 针对球员欠薪就做出处罚,显然对于 被处罚的俱乐部也有些不够公平。在 复杂的背景下,俱乐部的解决问题态 度积极,球队球员们保持的精神面貌 更好,就成为了一个很重要的衡量标 准。只要还在积极地寻求解决方案,并 且球员们还在认真地比赛,那么就没有 理由一刀切做出处罚。

作为联赛的组织者,中国足协必须 面对的事实是:因为一些超预期因素的 影响,本赛季中超的比赛,大量赛程被 积压到最后两个月进行。因此接下来 的两个月,正是各个球队比赛的密集 期。在这样的背景下,中国足协和中足 联,也希望各家俱乐部能够在最后两个 月以相对平稳的姿态把最后两个月的 联赛先踢完。

从目前的情况看,各家俱乐部应付 完成本赛季的比赛问题不大,但是两个 月之后,到了"年终大限"的时候,或许 真的将有俱乐部选择破产和被迫离 开。即便是一些已经达标的俱乐部,来 年是否还能继续存在,也要取决于联赛 大环境给予的信心以及投资人自身的 状况。接下来的冬天或许格外寒冷,也 将是一些人告别的季节……

#### 特约记者 张腾

尽管受到超预期因素的冲击, 本赛季的中超各家俱乐部在营收方 面仍然非常惨淡,但是由于中国足 协早就和各家俱乐部打了招呼,足 协甚至专门成立了"清欠工作小 组",并且和各家俱乐部的投资人代 表都有所沟通,因此在面临10月31 日这一时间大限的时候,很多俱乐 部都早有预期。

据记者了解,某些经营困难的俱 乐部,甚至提前两个月就开始严格控 制支出,暂停了一些原本正常的俱乐 部运营支出,以集中力量拿有限的资 金偿还球员的欠薪,达到中国足协制 定的清欠标准。面对中国足协的清 欠红线,不少俱乐部更是借助母公司 筹措,按照规定偿还了欠薪。深圳俱 乐部就已经陆续在上个月发放了球 员的薪水。还有一些颇受关注的俱 乐部,虽然问题还没有得到彻底解 决,但是球队上下团结一心,也在想 尽各种办法,希望通过诸如股改、招 商引资、票务售卖等多种方式解决财

根据中国足协的相关规定,未能 在10月31日之前解决70%欠薪的俱 乐部,将面临扣除联赛积分6分的处 罚。然而对于几家明显困难的俱乐 部,他们更大的麻烦在两个月之后。 根据规定,未在2022年12月31日解 决全部欠薪的俱乐部,则处以降级或 取消准入资格的处罚。

这对于本就已经意兴阑珊,俱乐 部生存面临危机的河北队、武汉长江 等俱乐部而言,今年的最后一天,就是 球队的生死大限。

### 11年了,成都盼回中超

#### 特约记者 余小晴

2011年11月2日,成都谢菲联主 场2比2逼平广州恒大,前者从中超 降级,这场比赛之后,成都乃至整个 四川地区阔别中国足球顶级联赛长 达10年之久。本赛季,成都足球再一 次重回中国足球顶级联赛版图,成为 西南地区唯一的"全村希望"。

不过,由于疫情等原因,在中超 恢复主客场赛制之后,成都并没有 第一时间获得主场办赛的资格,而 距离上一次蓉城在成都的主场,已 经过去整整两年时间,这片土地上, 等待中超联赛更是已经过去了整整 11年。而就在上周五,成都足协和 成都蓉城俱乐部已经和双流区进行 协调,决定将在本周三晚重新迎回

从得知恢复主客场赛制后,成都 蓉城俱乐部便一直忙着就主场恢复 的事宜四处协调。一开始,他们准备 在原本为亚洲杯修建的凤凰山足球 场进行比赛,但后来因为疫情等原因 而搁置了。但前不久,成都刚刚宣布 2022成都马拉松正式启动报名,这对

干一直想争取回到主场的球队来说 是一个无比积极的信号。但此时凤 凰山足球场正在修缮草皮,又给成都 队重回主场的目标造成了一些困 扰。不过好事多磨,最终在俱乐部、 成都足协与场馆相关负责方的沟通 下,双流体育场成为了成都蓉城接下 来的新主场。

11月3日这一天,对于整个川足 球迷来说,都将是意义非凡的,球迷 早已迫不及地在论坛和社交媒体上 讨论了起来,但这场比赛球迷能否入 场观赛,需要根据成都市足协的消 息,市足协与成都蓉城足球俱乐部将 根据疫情防控形势适时发布赛事票 务信息

如同雪莱诗中写的那样:"冬天 来了,春天还会远吗?"从目前的情况 来看,虽然短时间内很可能还需要在 空场条件下进行比赛,但球队能够回 到成都作战,对于成都蓉城俱乐部来 说已经是巨大的突破。在各方的努 力和协调下,假以时日,那个曾经以 火爆球市闻名中国足坛的成都主场, 和那个充满话题性和参与性的中超 联赛或许也正在归来的路上。

## 张馨及时复出,上海女足有了主心骨

### 本报记者 吴钧雷

昨天下午,2022女超联赛第13轮 战罢,上海农商银行1比1战平长春九 银租赁。方洁在补时阶段完 成任意球直接破门,帮助上海 女足扳平比分,避免吞下两连 败。截至目前,第三阶段进行 了三轮比赛,上海女足的战绩 是1胜1平1负,胜河南、负山

东、平长春。

近三轮联赛中,上海女足 打入四球,丢两球,收获四个 联赛积分,目前排名联赛第 五,表现中规中矩。昨天的比

赛中,上海女足始终占据控球优势,但 是率先进球的是长春女足,宋端在上 半场临近结束时抓住上海女足的防守 漏洞,接队友传中后完成破门。

防守端表现不佳是上海女足本赛 季没能闯入联赛前三名的主要原因之 。虽说球队目前的丢球数为10球,是 所有球队中倒数第二少的,但是以0比1 告终的场次较多,总是被对手一球致 胜,从而丢失3分,显得很可惜。与长春 一战中,若不是方洁补时完成绝平,上 海女足将连续第二场以0比1败北。

进攻端,上海女足的表现也显得 比较挣扎,这受制于国脚们的缺阵。 班达在下半场补时出战后,的确能够 压制住对手的防线,但班达的身后缺 乏支持,她不得不回撤才能接球,很少 能在禁区内制造威胁,所以迟迟没能 收获联赛首球。好在张馨在最后10分 钟替补登场,上海女足的前场进攻变 得高效,班达的威力随之提升。最后 一个任意球,正是班达在禁区外被对 手犯规而得来的。

作为球队的中场大脑,张馨受伤 病影响没有和大部队一起到云南。 第三阶段开赛的当天,她才与球队会 合,并与球队展开合练。她十分希望 能够尽早恢复状态,从而获得上场机 会。考虑到张馨刚刚伤愈,教练组给 了她10分钟的上场时间,效果立竿见

### 女 武汉基本锁定冠军 上海女足还想争三

影。在方洁进球之前,张馨也曾利用 任意球机会迫使门将扑救脱手,可惜 缪斯雯面对空门的头球被防守队员 飞身解围。

张馨回归后对上海女足而言至关 重要,球队的进攻有了质的提升。在 联赛还剩下六轮的情况下,上海女足 需全力争胜才能提升排名。目前球队 的联赛积分为19分,落后山东体彩2 分,落后北京先农坛体校3分,差距只 在一个胜场之内。如能完成积分反 超,上海女足就能重返联赛前三甲。 江苏无锡女足以26分排名第二,武汉 车谷江大则一骑绝尘,豪取13连胜排 名第一,很有可能提前锁定冠军。